

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 61
(2422)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Иванова «Минпросвещения РФ включило гольф и чирлидинг в школьную программу по физкультуре», опубликованная на сайте «Завтра», 17.04.2024.
URL:https://zavtra.ru/events/minprosvesheniya_rf_vklyuchilo_gol_f_i_chirliding_v_shkol_nuyu_programmu_po_fizkul_ture

Вологда
апрель 2024

Минпросвещение РФ включило гольф и чирлидинг в школьную программу по физкультуре

У школьников младших классов на уроках физкультуры появятся новые модули, среди которых есть гольф и чир спорт (чирлидинг).

«Гольф очень полезен для обучающихся с точки зрения социального и интеллектуального развития, потому что вырабатывает такие качества, как стратегическое мышление, целеустремлённость и упорство. Гольф как средство воспитания формирует у обучающихся чувство патриотизма, нравственные качества (честность, доброжелательность, дисциплинированность, самообладание, терпимость, коллективизм)», – гласит текст приказа Министерства просвещения Российской Федерации. Благодаря гольфу у школьников будет наблюдаться «проявление чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России через достижения национальной сборной команды страны по гольфу».

А *«чир спорт – модный, интересный для детей и популярный среди молодёжи командный вид спорта, сочетающий в себе спортивные нагрузки и гармонию, красоту выступлений».* В числе основных целей изучения модуля "Чир спорт" на уровне начального общего образования названы *«формирование знаний истории развития чир спорта в мире и России», «умение произносить чирсы (речёвки)».* Что тоже, по задумке Минпросвещения, подарит *«чувство гордости за свою Родину, российский народ и историю России».*

Автор и ведущий программ на радиостанции «Вести ФМ», экс-спортивный комментатор Гия Саралидзе: *«Иногда нашим чиновникам от Просвещения удаётся поразить меня в самое сердце. В приказе Минпросвещения, опубликованном на официальном интернет-портале правовой информации, говорится о том, что у школьников младших классов на уроках физкультуры появятся новые модули, в том числе гольф. В ведомстве отметили, что «гольф, как средство воспитания, формирует у обучающихся чувство патриотизма, нравственные качества (честность, доброжелательность, дисциплинированность, самообладание, терпимость, коллективизм)».* Скажу честно, без мата комментировать это весьма затруднительно. Оказывается, в нашей стране в нынешних условиях чувство патриотизма и коллективизма можно и нужно воспитывать через занятия гольфом. Приехали, *****!»

РИА Катюша: *«С каких это пор любимая игра мужа вице-премьера Голиковой – Виктора Христенко и прочих наших и западных олигархов стала мерилом нравственности и патриотизма? В развитии гольфа участвуют многие заметные российские олигархи: Олег Дерипаска, Роман Абрамович, Владимир Потанин и другие. Ещё гольф конечно же очень любит цифротрансформер-глобалист Герман Греф. В 2017 г. в Любляне (Словения) состоялся аукцион, на котором Сбербанк купил гольф-клуб, принадлежавший ранее компании Golf Projekti, за 5,78 млн. евро. У простого народа на этот спорт денег нет, и в нашей стране он никогда не был народный- по понятным причинам. Да и к физическому развитию он имеет мало отношения - в гольфе единственные активные действия заключается в периодических ударах клюшкой по мячику, а само передвижение по большим игровым полям осуществляется на специальных машинках-своими двоими ходить «элитарным» гражданам ведь не комильфо. Как видим, контору Кравцова всё это ничуть не смущает. И какой коллективизм в гольфе, и какие же наши традиционные ценности – кто может внятно объяснить? А главное, как можно давать возможность проводить «занятия по гольфу» в рамках основных занятий физкультурой? Во время войны, которую мы ведём с коллективным Западом, это выглядит как откровенное издевательство и демонстрация полной оторванности власти от народа. Значит, патриот для них - не парень, отдавший жизнь «за други своя», а член элитного гольф-клуба из семейки олигархов. Где же эта новая элита, закалённая в огне СВО, о приходе которой на руководящие места говорил Президент России? Он же точно не о гольфистах нам рассказывал. А ещё чиновники Минпросвета решили внести в школьную физ-ру совершенно «традиционный» для нас американский по происхождению «чир спорт». В комментарии об изучении модуля уже на уровне начального общего образования (!) предлагается сформировать следующие предметные результаты: «формирование знаний исто-*

рии развития чир спорта в мире и России». В личностных результатах предлагается сформировать «проявление чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России». Историю России? Гордость за какую же родину пытается сформировать нам Минпросвет РФ? Из легко написанного обзорного материала о чирлидинге узнаем, что это традиционная история США, где сие явление и зародилось в конце 19 века. Сначала им занимались исключительно мужчины, потому болельщиков перед и в перерыве спортивных матчей начали развлекать девушки в довольно откровенных нарядах. Потом к истории подключились феминистки и на свет появился т.н. «радикальный чирлидинг», которым занимаются уже лица неопределённого пола. Сегодня на российских баскетбольных, хоккейных матчах и т.д. женские группы поддержки-развлечения болельщиков с разными акробатическими трюками – привычное дело. В 2021 г. МОК признал чирлидинг «олимпийским видом спорта». Но позвольте, каким боком к нему наша история, наш патриотизм? Зачем внедрять это в физкультуру у нас в начальных классах?»

Член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов: *«Сначала я было подумал, что новость о том, что гольф включают в школьную программу по физкультуре – фейк, потом решил на всякий случай проверить календарь – 1 апреля уже позади, настолько мне казалось это неправдоподобным. Но нет, это не шутка и не фейк. Более того, в обновлённую программу включили чирлидинг (который зародился не где-нибудь, а в США) и, внимание, обучение трюкам на самокате. Видимо, чтобы научить детей безопасности. А вы слышали, что лапту (как русский вариант гольфа) и городки как традиционно российские виды спорта решили включить в программу российского школьного образования по физкультуре? Нет? И не услышите до тех пор, пока на месте министра просвещения сидит человек, который считает, что гольф необходим нашим детям и, больше того, именно этот спорт укрепляет патриотизм. Видимо, вместе с чирлидингом. Какой такой патриотизм и в интересах чьей страны, позвольте спросить? Я уже не говорю про соответствующую дорогостоящую амуницию и её недоступность для значительного большинства наших детей и их родителей. Если министру, исходя из личных отношений и понимания ценностей, нужно за бюджетный счёт реализовать историю с гольфом для какой-нибудь конкретной элитной школы на Рублёвке или Новорижском шоссе, то не надо эту что ни на есть западно-американскую культуру мешать с нашим отечественным патриотизмом. Многие, наверное, не поймут, где связь между игрой в гольф и воспитанием российского патриотизма. Или министр на личном опыте по старой доброй американской традиции решает государственные дела за игрой в гольф? Посыл не совсем адекватный, хотя относительно этого ведомства и его руководства неудивительный. Надеюсь, мы с коллегами в СПЧ в группе по образованию обсудим эту нездоровую инициативу, хоть и с намёком на элитный лоск».*

Кабанов не совсем прав. Городошный спорт также фигурирует в приказе. Кроме того, например, модули «Ушу», «Компьютерный спорт», «Танцевальный спорт», «Скалолазание». Про киберспорт замечательное: *«Целью изучения модуля по компьютерному спорту является формирование у обучающихся устойчивой мотивации к Сохранению и Укреплению собственного Здоровья, ведению Здорового и Безопасного образа жизни. Задачами изучения модуля по компьютерному спорту является укрепление Физического, Психологического и Социального Здоровья обучающихся».* Так и написано. РИА Катюша: *«То есть школа будет заниматься втягиванием детей в компьютерные игры. Ради чего? Эксперты (медики, педагоги, биологи, психофизиологи, юристы, психологи, психиатры, тренеры, социологи, IT-эксперты и др.) вместе с родительской общественностью тут просто оставлены за скобками. На мнение тех, кто реально заботится о будущем страны, Минпросвету совершенно плевать. Родители и эксперты уже очень много лет пытаются добиться развития общедоступного бесплатного спорта и кружков для оздоровления и развития детей, подростков и молодёжи, но Минпросвет считает (на полном серьёзе!), что теперь с этим отлично справится кибернедо “спорт”».*

Когда в СМИ и соцсетях развернулась бурная дискуссия о необходимости введения таких предметов, как гольф, чирлидинг, киберспорт или ушу в программу предмета «Физическая культура», пресс-служба Минпросвещения снизошла до уточнений. Там объяснили, что федеральная

программа включает обязательные и вариативные модули, имеются и факультативные модули: *«Решение о выборе того или иного модуля для дополнительных и внеурочных занятий принимает сама школа. Знания по многим учебным предметам школьники могут подкрепить и углубить с помощью программ дополнительного образования, и физкультура здесь не исключение. Эти программы по необходимости актуализируются и расширяются».*

«Уже в Москве и Санкт-Петербурге проводились такие тестовые, пробные вводы в программу гольфа», – сказал Business FM учредитель Фонда развития гольфа, ресторатор Дмитрий Ботин. Генеральный директор гольф-клуба «Сколково», бизнесвумен Наталья Ёлкина: *«Это не очень затратная история. Станет ли это обязательным для всех детей, сейчас трудно сказать, но в тех районах страны, где климат позволяет, это точно совершенно можно сделать круглогодичным или хотя бы на протяжении всего учебного года – зимой и летом, весной».*

Изменения в школьной программе по физкультуре стартуют 1 сентября 2024 года.

Алексей Иванов